



ଧରତ୍ରି

DHARITRI

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ବୁଧବାର, ଫେବୃଆରୀ ୭/୨୦୨୪ (୧୬ ପୃଷ୍ଠା) Bhubaneswar, Wednesday, February 7/2024 Page 16 ₹ 7.00 | BERHAMPUR
୫୦ଶ ଭାଗ ୭୫ ସଂଖ୍ୟା www.orissakhabar.com/www.dharitri.com | Printed at Bhubaneswar, Sambalpur, Rayagada & Angul VOLUME 50 ISSUE 75 ମୂଲ୍ୟ ₹୭/-

୫ ଅନ୍ୟାୟ ବିରୋଧରେ ଆମର ଯାତ୍ରା: ରାହୁଲ

ଓଡ଼ିଶାରେ ପହଞ୍ଚିଲା କଂଗ୍ରେସର ଭାରତ ଯୋଡ଼ୋ ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରା



ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ-ଓଡ଼ିଶା ଯାମାନ୍ତ ବାଂଶଯୋର ପୀଠକ ନିକଟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଆୟୋଜିତ ଜନସମାବେଶରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଦେଉଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର/ କୁଆଁରମୁଣ୍ଡା/ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୬।୨ (ପୁନିନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର/ ମହେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ/ ଜୟନାରାୟଣ ମେହେରା)

ପୂର୍ବ କାର୍ଯ୍ୟପୁରୀ ପୁରୀରୁ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଭାରତ ଯୋଡ଼ୋ ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରା ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ନରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲାର ବୀରମିତ୍ରପୁରରେ ପହଞ୍ଚିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଭବ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି। ସମ୍ପର୍କରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ରାହୁଲ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆସି ଖୁସି ଲାଗୁଛି। ଏଠି ଗୃହୀତ ବଜାରରେ ଆପଣମାନେ ପ୍ରେମର ଦୋକାନ ଖୋଲିଲେ। ପୂର୍ବତନ ଭାରତ ଯୋଡ଼ୋ ଯାତ୍ରା କର୍ମୀଙ୍କୁ ଜନାକୂମାରୀ ପୃଷ୍ଠା-୪

ପରୀ ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କୁ ୨୦ ବର୍ଷ ଜେଲ

ନୟାଗଡ଼, ୬।୨ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର) ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ନୟାଗଡ଼ ସଦର ଥାନା ଯଦୁପୁର ଗାଁର ୫ ବର୍ଷର ଶିଶୁ ଜନ୍ମା ପରୀ ବଳାକାର ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ରାୟ ମଙ୍ଗଳବାର ନୟାଗଡ଼ ଟିକଡ଼େସ୍ କୋର୍ଟରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ୩୯ ଜଣ ସାକ୍ଷୀ,

ନୟାଗଡ଼ର ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ

୧୩୫ ଦସ୍ତାବିଜ, ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ଦକ୍ଷିତ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ୬ ବ୍ୟବହୃତ ୧୮ ପଦାର୍ଥକୁ ବିଚାରକୁ ନେଇ ଜଣେ ନାବାଳକଙ୍କୁ ଅତିରିକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜରିମାନା ଅନାଦାୟେ ଦୋଷୀଙ୍କୁ ୨ ବର୍ଷ ଜେଲଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି। ପୁରୀର ନାବାଳକ ହୋଇଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ। ସାବାଳକ ହୋଇଥିଲେ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ପାଇବାର ସମ୍ଭାବନା ଥିଲା। ପୃଷ୍ଠା-୧୪

ଓଡ଼ିଶାର ଏସ୍‌ସି, ଏସ୍‌ଟି ତାଲିକାରେ ସଂଶୋଧନ ହେବ ପୃଷ୍ଠା-୩

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ କପି ବିରୋଧୀ ଆଇନ

VICCO
— ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଆୟୁର୍ବେଦ —
1952 ରୁ

ଏସ୍‌ଜି ସୁଯୋଗ ଆଉ କେହିଠି ମିଳିବ ନୋଟିଏ ସହିତ ନୋଟିଏ **ମାନସା** ସାଥୀକୁ

ଏବେ ଭିକୋ ବମ୍ବାର ଉତ୍ପାଦ ସହିତ ଆୟୁର୍ବେଦର ବିଶେଷତାକୁ ଘରକୁ ଆଣନ୍ତୁ ଏବଂ ପରିବାର ସହିତ ସୁସ୍ୱଚ୍ଚା ଦିଗରେ ଆଉ ଏକ ପାଦ ବଜାନ୍ତୁ। ଆୟୁର୍ବେଦର ଗୁଣ ଅନେକ, ଏହାର ଲାଭ ଉଠାନ୍ତୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ! ଭାବନ୍ତୁ ନାହିଁ, ଆଜି ହିଁ ବିଶ୍ୱକୁ, ଏହି ଅଫର୍ ନିକଟସ୍ଥ ଷୋରରେ ଉପଲବ୍ଧ ଅଟେ।

ଅଫର୍ ସମିତ ସମୟ ପାଇଁ

ଭିକୋ ବସ୍ତ୍ରତୀ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ପେକ୍ଟ
ଭିକୋ ଭୋଗଡ଼
ଭିକୋ ଏକୋ କେନ୍ଦ୍ର ତିନି
ଭିକୋ ନାରାୟଣୀ ତିନି
ଭିକୋ ଷେଭିଂ କ୍ରିମ୍ ସେଟ୍

VICCO Narayani CREAM

*କିଣା ଯାଉଥିବା ଉତ୍ପାଦ ସହିତ ସେହି ସମାନ ଉତ୍ପାଦ ବିଭିନ୍ନ ମାତ୍ରା ପାଆନ୍ତୁ।
*Products also available without offer *Available in select cities and stores

ଫଲୋ ଅପ୍ ଉପ୍ @viccolabs • ଲାଇକ୍ ଅପ୍ ଉପ୍ /ViccoLabs
• ଷୋପ୍ ଓନଲାଇନ୍ ଅଟ୍ ହ୍ଟ୍ପ୍://viccolabs.com • କଷ୍ଟମର କେୟ୍ ନୋ. 0712-2420890

ଅମର ସ୍ୱେଚ୍ଚାବଳ୍ ଉପରେ ଅଫର୍ରେ ଲାଭ ଉଠାଇବା ପାଇଁ QR କୋଡ୍‌କୁ ଆଇଁ କରନ୍ତୁ।

DSPL - 627

ଆମ ଓଡ଼ିଶା ବଦଳେ ଓଡ଼ିଶା

ODISHA ADARSHA VIDYALAYA
INSPIRE AND EMPOWER

“ଆଇକନିକ୍ ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ”
ଅନ୍ଧାରୁଆ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ
କରକମଳରେ
ଶୁଭ ଉଦ୍‌ଘାଟନ
୭ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪
ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୦

ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ
OIPR-27029/13/0023/2324

ପୂଞ୍ଜି ପ୍ରତ୍ୟାହାର ନୀତିରେ ଅଧ୍ୟୟନ

ସରକାରୀ ଉଦ୍ୟୋଗରେ ଅଚଳାବସ୍ଥା

ବାଣିକ୍ୟ କାରଖାନାରେ ବିସ୍ଫୋରଣ: ୧୧ ମୃତ

୧୦ ବର୍ଷରେ ୪.୨୦ ଲକ୍ଷ କୋଟି ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର



ଅନେକ ସଂସ୍ଥା ରହିଛି। ଫେବୃଆରୀ ୧ରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ ଫେବୃଆରୀ ୧ରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ...

ଅତୀତରେ ଘରୋଇକର୍ମଚାରୀ ନେଇ ବହୁ ରାଜନୈତିକ କୌଶଳ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ୨୦୨୨-୨୩ରେ ସରକାର ୬୫,୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ପୂଞ୍ଜି ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଥିବାବେଳେ...

କେନ୍ଦ୍ରରେ ମୋଦି ସରକାର କ୍ଷମତାସାଧନ ହେବା ପରେ ପୂର୍ବରୁ ସେକ୍ଟର ଏଣ୍ଟରପ୍ରାଇଜ୍ସ (ପିଏସ୍‌ଇ) ବା ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ବାହୀ କରିବା ପାଇଁ ଅଣ୍ଟା ଛିଡ଼ା କଲେ। ପ୍ରାୟ ୧୦ ବର୍ଷ ଭିତରେ ସରକାର ଅନେକ ସରକାରୀ ଉଦ୍ୟୋଗକୁ ପୂଞ୍ଜି ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରି ୪.୨୦ ଲକ୍ଷ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ପାଇଛନ୍ତି।

ଜରିଆରେ ନିଜ ଅଂଶଧନ ବିକି ଲାଭାଂଶ ନେଲେ ତାକୁ ପୂଞ୍ଜି ପ୍ରତ୍ୟାହାର କୁହାଯାଏ। ଦେବାନୀଆ ଅବସ୍ଥାକୁ ଚାଲିଆସିଥିବା ଦିନରୁ ନିଜ ଅଂଶଧନ ବିକି କରିବା କ୍ଷମତା ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି।

ନୂଆ ଇସି ଚୟନ ପାଇଁ ଆଜି ବୈଠକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୬/୨(ପି.ଟି.): ନୂଆ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର (ଇସି) ଚୟନ ଲାଗି ବୁଧବାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଆସନ୍ତା ୧୪ ତାରିଖରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଅନୁପ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣ୍ଡେଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ହେଉଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ନୂଆ ଇସି ନିଯୁକ୍ତି ଲାଗି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।



ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ଦିନେ ବଢ଼ିଲା

ପାଇଁମେଣ୍ଟର ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନକୁ ଗୋଟିଏ ଦିନ ବଢ଼ାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ୯ ଫେବୃଆରୀରେ ଆଧିବେଶନ ଶେଷ ହେବ ବୋଲି ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ଲୋଷୀ କହିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଉପା ସରକାରଙ୍କ ସମୟରେ ଅର୍ଥନୀତିର କୁପରିଚାଳନା ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏକ ଶ୍ୱେତପତ୍ର ଆଣିବାକୁ ଯାଉଥିବାରୁ ଅଧିବେଶନକୁ ଗୋଟିଏ ଦିନ ବଢ଼ାଯାଇଛି।

ନିୟୁକ୍ତି ପରୀକ୍ଷା ଜାଲିଆତି ରୋକିବା ପାଇଁ ବିଲ୍ ଲୋକ ସଭାରେ ଗୃହୀତ

କିଙ୍ଗ୍ ଚାର୍ଲ୍ସ୍ କ୍ୟାନସର

ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଗିରଫ

କିଙ୍ଗ୍ ଚାର୍ଲ୍ସ୍ କ୍ୟାନସର ଖବର ଶୁଣି ମର୍ମାହତ ଓ କ୍ଷୁଣ୍ଣତା ବୋଲି ବ୍ରିଟିଶ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରିଷି ସୁନେଶ୍ୱରୀ ସମ୍ମାନିତ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି। ଚେସେ ରୋଗ ସଂକ୍ରମଣ ସହଜ ହେଉଥିବାରୁ ସେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି। କିଙ୍ଗ୍ ଚାର୍ଲ୍ସ୍ ପ୍ରୋଷ୍ଟେଟ୍ ବଢ଼ିଯାଇଥିବାରୁ ସେ ଏହାର ଚିନ୍ତା ପାଇଁ ଯାଇଥିବାବେଳେ କ୍ୟାନସର ହୋଇଥିବା ସ୍ୱପ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ ହେଉଛି।

ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉପରେ ବିମାନ ଚଢ଼ିଗଲା

ହଂକଂ, ୬/୨: ହଂକଂ ବିମାନବନ୍ଦରେ ବିମାନରୁ ଧକ୍କା ଖାଇ ଜଣେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ବିମାନବନ୍ଦର ମଧ୍ୟରେ ଯାଉଥିବା ବିମାନଟି ଆଗ ସିଡ୍ରେ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଚାର୍ଲ୍ସ୍ ପ୍ରିନ୍ସ ଅଫ୍ ୱେଲ୍ସ ଥିବାବେଳେ କ୍ୟାନସର ବାଚକ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକର ପୃଷ୍ଠପୋଷକ ଭାବରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସମେତ ବିଶ୍ୱର ନେତାମାନେ କିଙ୍ଗ୍ ଚାର୍ଲ୍ସ୍ ଆଶିର୍ବାଚନ କଲେ।

ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଡିଏମ୍‌କେ ନେତାଙ୍କ ବିବାଦୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟ

ଲୋକ ସଭାରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଏଲ୍. ପୁରୁଗୋନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଡିଏମ୍‌କେ ସଦସ୍ୟ ଡି.ଆର୍. ବାଲୁ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତ୍ରି ବିବାଦୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେବାକୁ ସମର୍ଥନ ଦେଲେ। ବହୁ ବିକଳ ଡିଏମ୍‌କେ ନେତାଙ୍କୁ ଏକ ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନକୁ ସମା ପାଖକୁ ବୋଲି ଶାସକ ଭାଷ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଡିଏମ୍‌କେ ବିଧାନସଭାରେ ଡିଏମ୍‌କେ ନେତାଙ୍କ ବିବାଦୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ଉଚ୍ଚରେ ଉଠାଇ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ଲୋଷୀ, କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ବିପରୀତ ଏମ୍‌ପିମାନେ କନ୍ଦୁଳାରେ କହିଥିଲେ। ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର କାଳରେ ତାମିଲିନାଡୁରୁ ବନ୍ଧା ରିଲିଫ୍ ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୬/୨: ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା ଯବାନ ତଥା କଳ୍ପ-କଳ୍ପାରର କୁପଡ଼ାଘାଟେ ସକ୍ରିୟ ଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀ-ଇ-ତୋଇବା ମର୍ଦ୍ଦ୍ୟାକର ସଦସ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କୁ ନିର୍ବାସନ ପାଇଁ ଡିଏମ୍‌କେ ସରକାର ଆପଣା ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ମର୍ଦ୍ଦ୍ୟାକର ସଦସ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କୁ ଡିଏମ୍‌କେ ସରକାର ଆପଣା ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୬/୨: ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା ଯବାନ ତଥା କଳ୍ପ-କଳ୍ପାରର କୁପଡ଼ାଘାଟେ ସକ୍ରିୟ ଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀ-ଇ-ତୋଇବା ମର୍ଦ୍ଦ୍ୟାକର ସଦସ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କୁ ନିର୍ବାସନ ପାଇଁ ଡିଏମ୍‌କେ ସରକାର ଆପଣା ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ମର୍ଦ୍ଦ୍ୟାକର ସଦସ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କୁ ଡିଏମ୍‌କେ ସରକାର ଆପଣା ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି।

ମୁସିସି ବିଲ୍ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ବିଧାନସଭାରେ ଆଗତ

ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ସରକାର ମଙ୍ଗଳବାର ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାରେ ସମାନ ନାଗରିକ ସଂରକ୍ଷଣ (ୟୁସିସି) ବିଲ୍ ଆଗତ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ୱାଧୀନତା ପରେ ଏଭଳି ବିଲ୍ ଆଣିବାରେ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟ। ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ ଆଇନରୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି। ତି. ଆଇନରେ ବହୁପକ୍ତା ଗ୍ରହଣକୁ ନିଷେଧ କରାଯିବ। ସର୍ବ ଲିଙ୍ଗ-ଲିଙ୍ଗ ବିଲ୍‌ରେ ବିଲ୍ ଉପରେ ବିଧାନସଭାରେ ବିଲ୍ ଉପରେ ଆଇନରୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି। ବିଲ୍ ଆଇନରେ ବହୁପକ୍ତା ଗ୍ରହଣକୁ ନିଷେଧ କରାଯିବ। ସର୍ବ ଲିଙ୍ଗ-ଲିଙ୍ଗ ବିଲ୍‌ରେ ବିଲ୍ ଉପରେ ବିଧାନସଭାରେ ବିଲ୍ ଉପରେ ଆଇନରୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆୟାତରେ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

କି.ଉଦୟଗିରି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଡକ୍ଟର ଦେବିନାଥ ଗ୍ରାମର ନିର୍ମଳା ନାୟକ (୨୨) ୧୧ କେଜି ଲାଇନ ସଂଘର୍ଷରେ ଆସି ମଙ୍ଗଳବାର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସକାଳ ୭ଟାରେ ଗ୍ରାମ ପାଖ ଏକ ଗଛ ଉପରେ ଚଢ଼ି ପୋଷିଥିବା ଛେଳି ପାଇଁ ତାଙ୍କ ହାଣ୍ଡୁଥିବା ବେଳେ ପାଖରେ ଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂଘର୍ଷରେ ଆସି ଗଛରେ ଛୁଲି ପଡ଼ିଥିଲେ। କିଛି ଗ୍ରାମବାସୀ ଦମକଳ ବିଭାଗକୁ ଜଣାଇବା ପରେ ଦମକଳ ଗାଡ଼ି ଯୋଗେ ମୃତଦେହ କି. ଉଦୟଗିରି ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଆଣିଥିଲେ। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ନଂ. ୧/୧୪ ଡା.୨୨୧୦୨୪ ଅନୁଯାୟୀ ମୃତଦେହକୁ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରିବା ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ସାମ୍ବିଦିକଙ୍କ ପାଇଁ ପେନସନ ଲାଗୁ କରିବା ଦାବି

କାର୍ଯ୍ୟରତ ସାମ୍ବିଦିକଙ୍କୁ ପେନସନ, ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ସାମ୍ବିଦିକ ମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ହେଉଥିବା ଯୋଗୁଁ ପୁରୁଣା ପ୍ରଦାନ କରିବା ଇତ୍ୟାଦି ଦାବି ନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଓଡ଼ିଶା ସଂଘ ତରଫରୁ ପୁଣ୍ୟମନ୍ଦିର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ସ୍ମାରକ ପତ୍ର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଅନୁପପତେ ସାମ୍ବିଦିକଙ୍କ ସ୍ୱାମ୍ୟ ବାମନା ରାଣି ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଥିବା ଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେ.ରାମସାମୀ, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମହାରଣା, ରାମଚରଣ, ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, କୁନା ପରିଜା, ରୁପେଶ କୁମାର ସାହୁ, ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ପାଟୟୋଶୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କିଶୋରୀ ଆତ୍ମରକ୍ଷା କୌଶଳ ଶିବିର

ଗୁମ୍ଫା,୨୨୧ (ପ୍ରବାଣ କୁମାର ଲିମା) ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଗୁମ୍ଫା ବ୍ଲକ ସଦର ମହକୁମା ପରିସରରେ କିଶୋରୀ ଆତ୍ମରକ୍ଷା କୌଶଳ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କି.ଉଦୟଗିରି ରାଓ, ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁନେନି ମଣ୍ଡଳ, ବିଜିଓ ଶରତ କୁମାର ପାତ୍ର, ଏସ୍ଡିସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମରାୟନ ରଞ୍ଜିତ, ବିଆର୍ସିସିଓ ଏସ୍ଡିସି ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ପଣ୍ଡା ଓ ସୁନୀତା ରଥ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଶିବିରରେ ମହିଳା ଓ କିଶୋରୀ ବାଳିକାମାନଙ୍କୁ ଆତ୍ମରକ୍ଷା ତାଲିମ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ପ୍ରଥା, ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା, ନାରୀ ବଳାହୀନ, ମହିଳା ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ବିଭିନ୍ନ ବୃଦ୍ଧି ସମ୍ବନ୍ଧିତ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଜି, ନୃତ୍ୟ, ଚିତ୍ରକଳା ପ୍ରଦର୍ଶନୀ କରାଯିବ। ସହ ମହିଳାମାନଙ୍କ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ବିଷୟରେ ସଚେତନତା କରାଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମସ୍ତ ସୁସମ୍ଭାଷଣ, ଅଜ୍ଞାନସୂଚି କର୍ମଚାରୀ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ମହିଳା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଗୁମ୍ଫା ମହିଳା ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀମାନେ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଭାଙ୍ଗପାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ଗୋଲ୍ଲାପଡ଼ା ସପ୍ଟେମ୍ବର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଭାଙ୍ଗପାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏହି ବୈଠକ ଗାଁକୁ ତାଳ ଅଭିଯାନର ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ପ୍ରଭାତୀ ସଞ୍ଜିତ ମଣ୍ଡଳଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବୈଠକରେ ଫିରିଙ୍ଗିଆ ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ରମେଶ୍ୱର ସାହୁ, ଉପ ସଭାପତି ଚୌଧୁରୀ ପ୍ରଧାନ, ବନମାଳୀ ବିରାଲ, ଭାଙ୍ଗପାର ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ଗୋଲକ ବିହାରୀ କର୍ଦ୍ଦର, ବୃଷୋବ କର୍ଦ୍ଦର, ନବ କିଶ୍ଵର କର୍ଦ୍ଦରଙ୍କ ସହିତ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଅନ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସୁବେରୀ ଚାଷ କରି ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି ହତାଶ

ଫୁଲବାଣୀ, ୨୨ (ରାଜେଶ କୁମାର ରାଉତ)

କକ୍ଷମାଳ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପ୍ରଚେଷ୍ଟାରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ସୁବେରୀ ଚାଷ ବେଶ ଆଗକୁ ବଢ଼ିଛି । ସୁବେରୀ ଚାଷ କରି ବହୁ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟିକା ଗ୍ରୁପ୍(ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି) ଆର୍ଥିକ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଜିଲ୍ଲାର ରାଇକିଆ ବ୍ଲକରେ ସୁବେରୀ ଚାଷ କରି ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡିକୁ ହତାଶ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଲିଙ୍ଗ ଦେଇଥିବା ଜମି ମାଲିକ, ଜଣେ ଜାବାକା ମିଶ୍ରନର କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ସିଆର୍‌ସି ମିଶ୍ର ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ହଇରାଣ ହରକତ କରୁଛନ୍ତି। ସୁବେରୀ ଚାଷ କରିଥିବା ଏହି ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଫଳ ଅମଳ ସମୟରେ ଚୋରିକାକୁ ଛାଡ଼ି ନାହାନ୍ତି। ସେମାନେ ନିଜେ ଫଳ

ଲିଙ୍ଗ ଜମିକୁ ଛାଡ଼ିନାହାନ୍ତି, ରଣ ଟଙ୍କା ମୁହଁ



ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଭେଟିବାକୁ ଆସିଥିବା ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି ସଦସ୍ୟା । ନେଇ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି । ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ଲୋନ କରିଥିବା ଟଙ୍କାକୁ ମଧ୍ୟ ନେଇ ଫେରାଉ ନାହାନ୍ତି । ଏଭଳି ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି ରାଇକିଆ ବ୍ଲକ ମାଣିକେଶ୍ୱର ପଞ୍ଚାୟତ ବରେପାଳା ଗ୍ରାମର ଆଶିକାଏ ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି। ସେମାନେ ମଙ୍ଗଳବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଭେଟି ଏହି ବିଷୟରେ ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି । ଆମେ ବୁଲ

ନେଇଛନ୍ତି। ବୁଲ ମାସ ପୂର୍ବେ ଟାଙ୍କୁ ଲୋନ ପୁଞ୍ଜିବା ପାଇଁ ଟଙ୍କା ମାଗିବାକୁ ଆମକୁ ଦେଖନାହାନ୍ତି। ଗତ ୫ ତାରିଖ ଦିନ ଜୟଦେବ, ସିଆରସି ପଞ୍ଜିନୀ ମାଲିକ, ଦଶରଥ ଆମ ମା' ମାନଙ୍କୁ ଗାଳି ବୁଲାଇ କରୁଛନ୍ତି। ବିଦିଏତ୍ ଜୟଦେବ ଟଙ୍କା ଦେବି ନାହିଁ, ତୁମେ ଯାହା କରୁଛ କର ବୋଲି କହୁଛନ୍ତି । ସିଆରସି ପଞ୍ଜିନୀ ସୁବେରୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନେଇ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି । ଆମ ମାନଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ଦେଖନାହାନ୍ତି । ଆମେମାନେ ପୁନର୍ବାର ୧୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରଣ ଆବେଦନ କରିଥିଲୁ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଜାଣିବାକୁ ପାଉଛୁ ଖାତାରେ ମାତ୍ର ୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଅଛି । ଆମ ଟଙ୍କାକୁ ସେମାନେ ହେରଫେର କରିଛନ୍ତି ରଣ ଟଙ୍କା କେମିତି ପୁଞ୍ଜି ବୋଲି ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି ସଭାପତି ସଚିତା ପ୍ରଧାନ, ସମ୍ପାଦକ ଝିଙ୍କା ପ୍ରଧାନ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ଦୁର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳରେ ବାଇକ୍ ଆୟୁଲାନ୍ସ ଭରସା

ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି, ବ୍ରାହ୍ମଗାଣୀ,୨୨ (ଅରୁଣ ସାହୁ/ ମନୋରଞ୍ଜନ ରଣା)



ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ବ୍ଲକ୍ ୧୧୨୩. କୋର୍ଡର ୮ଟି ପଞ୍ଚାୟତକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ରାସ୍ତାର ଅବସ୍ଥା ଶୋଚନୀୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ସେହିପରି ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ିଠାରୁ ଗଜପତିର ପାଣିଗଣା, ଅର୍ଦ୍ଧବାଲୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ରାସ୍ତାର ସମ୍ପ୍ରଦାରଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବହୁ ବିଳମ୍ବ ହେଉଛି। ଫଳରେ ରୋଗୀସେବା ସମେତ ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଉଛି। ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ୨୫ଟି ପଞ୍ଚାୟତକୁ ନେଇ ଗଠିତ। ଦୁର୍ଗମ ଓ ଅପହସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳର ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏବେ ସହାୟା ପାଇଁ ବାଇକ୍ ଆୟୁଲାନ୍ସ ସରକାରୀତାରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁସାନ୍ତର ସହଯୋଗରେ ଗଦାପୁର ଓ ବୁଢ଼ାଗୁଡ଼ା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧୀନରେ ବୁଲି ବାଇକ୍ ଆୟୁଲାନ୍ସ ରହିଛି, ଯାହାକି ଆଦିବାସୀ ଅଧିକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଗର୍ଭବତୀ ଓ ବିଶେଷକରି ଶିଶୁମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଦୂରତ

ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ଏହି ବାଇକ୍ ଆୟୁଲାନ୍ସ ଭରସା ପାଇଛି। ବ୍ରାହ୍ମଗାଣୀ ଅଞ୍ଚଳର ସରାପୁଲି, ନାଗେଟି, ଧୂସରାଗାଁ, ମାନ୍ଦିପକା ଭଳି ଦୁର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳକୁ ନିୟମିତ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଏହି ବାଇକ୍ ଆୟୁଲାନ୍ସ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପହଞ୍ଚାଇଛି। ହେଲେ ରାସ୍ତାର ଦୁରବସ୍ଥା ପାଇଁ ଗର୍ଭବତୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଠିକ୍ ସମୟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ମୁସ୍ତି ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ରାସ୍ତା ମରାମତି ସହ ବ୍ରାହ୍ମଗାଣୀକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ଦୁର୍ଗମ ରାସ୍ତାର ସମ୍ପ୍ରଦାରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶୀଘ୍ର ସାରିବାକୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

କକ୍ଷ କୁମ୍ଭୀର ସମାଜର ଅଧିବେଶନ

ବାଲିଗୁମ୍ଫା,୨୨ (ସଞ୍ଜୟ ପାଣିଗ୍ରାହୀ) କକ୍ଷମାଳ ଜିଲ୍ଲା ବାଲିଗୁମ୍ଫା ଖେମୁଣ୍ଡିଗଡ଼ରେ କକ୍ଷକୁମ୍ଭୀର ସମାଜ ସାଧାରଣ ଅଧିବେଶନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ

ପରେ ସଭାକାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। କକ୍ଷ କୁମ୍ଭୀର ସମାଜର ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଅଜିତ କୁମ୍ଭୀର ମଲିକଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସଭାପତି ବିଜୟ କୁମ୍ଭୀର ବେହେରା, ସମ୍ପାଦକ ଚପନ ବେହେରା, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପୁରନ୍ଦ୍ର

ପ୍ରୋଗାମ ମ୍ୟାନେଜର(ବିଦିଏତ୍) ଜୟଦେବ ପ୍ରଧାନ ନିଜ ପାଖରେ ରଖୁଛନ୍ତି । ସେହି କାରଣ ଦେଖି ନାହାନ୍ତି । ଆମେ ସମସ୍ତେ ମୂଲିଆ ମାନଙ୍କୁ ଧରି ଚାଷ କଲୁ। ବୁଲ ମାସ ପରେ ଫଳ ଧରିବା ଆରମ୍ଭ ହେଲା। ଆମେ କରିଥିବା ଲୋନ ଅର୍ଥକୁ ବିଦିଏତ୍ ଜୟଦେବ ୨ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଧାର ପୁତ୍ରରେ

ବେହେରା, ଯୋଗାଯୋଗ କର୍ତ୍ତା ଭାବେ ଜୟତ କୁମ୍ଭୀର ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସମାଜର ନୀତି ନିୟମ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଅବଗତ କରିଥିଲେ। ସର୍ବସମ୍ମତ କ୍ରମେ ସଭାପତିଭାବେ ପଙ୍କଜ ବେହେରା, ଉପ ସଭାପତି ଭାବେ ଦୀପକ କୁମ୍ଭୀର ବେହେରା, ସାଧାରଣ

ପ୍ରସ୍ତାବିତ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୨୨ (ବିରିଧାରୀ ପରିଜା)

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଗୋଷାଣି ବ୍ଲକ ବାୟଶଳୀ ପଞ୍ଚାୟତ ସଦର ମହକୁମାଠାରୁ କାମଧେନୁ-ସୁବରାଜପୁର ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ମହେନ୍ଦ୍ରନଗର ନଦୀ ଉପରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ପୋଲ ନିର୍ମାଣକୁ ନେଇ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବୃଦ୍ଧିପାଇଛି, ଯାହାକୁ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ବିଭାଗୀୟ ଇଞ୍ଜିନିୟରମାନେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ବାୟଶଳୀ-କାମଧେନୁ-

ସୁବରାଜପୁର ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ମହେନ୍ଦ୍ରନଗର ନଦୀ ଉପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଏହା ସ୍ଥାପନ ହେଲେ ବହୁ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ପ୍ରାୟ ୧୦ ହଜାର ଲୋକ ଉପକୃତ ହୋଇପାରିବେ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପ୍ରାୟ ୮କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦରେ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଟେଣ୍ଡର ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ପାଇଁ ବାୟଶଳୀ ଗ୍ରାମର ଠାକୁରାଣୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଜାଗା ନିରୂପଣ କରାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ପୋଲ କାମ ଆରମ୍ଭ

ହେବ ବୋଲି ବାୟଶଳୀ ତଥା ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଜାଣିବା ପରେ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଟିକ୍ସଟ୍ ସ୍ଥାନରେ ପୋଲ ନ କରି ବାୟଶଳୀ ପୁଣ୍ୟରାସ୍ତା ତରଫରୁ ସୁବରାଜପୁର ଗ୍ରାମ ମଧ୍ୟରେ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି ସେହି ସ୍ଥାନରେ ହିଁ ହେବ ବୋଲି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲେ,

ଏବଂ ବାୟଶଳୀ ସରପଞ୍ଚି ଡି.ଜାମାଗାଠୁ, ଗ୍ରାମବାସୀ ଉଭୟ ସ୍ଥାନକୁ ବୁଲି ଦେଖୁଛନ୍ତି। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦାସ କହିଛନ୍ତି, ସମସ୍ତ ବିଷୟ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନିକଟରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯିବ। ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରେ ଗ୍ରାମ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନ ନିରୂପଣ କରାଯାଇଛି ତାହା ଯାତାୟତ କରିବାରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେବ।

କିଶୋରୀ ଆତ୍ମରକ୍ଷା କୌଶଳ ଶିବିର ଗୁମ୍ଫା,୨୨୧ (ପ୍ରବାଣ କୁମାର ଲିମା) ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଗୁମ୍ଫା ବ୍ଲକ ସଦର ମହକୁମା ପରିସରରେ କିଶୋରୀ ଆତ୍ମରକ୍ଷା କୌଶଳ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କି.ଉଦୟଗିରି ରାଓ, ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁନେନି ମଣ୍ଡଳ, ବିଜିଓ ଶରତ କୁମାର ପାତ୍ର, ଏସ୍ଡିସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମରାୟନ ରଞ୍ଜିତ, ବିଆର୍ସିସିଓ ଏସ୍ଡିସି ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ପଣ୍ଡା ଓ ସୁନୀତା ରଥ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଶିବିରରେ ମହିଳା ଓ କିଶୋରୀ ବାଳିକାମାନଙ୍କୁ ଆତ୍ମରକ୍ଷା ତାଲିମ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ପ୍ରଥା, ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା, ନାରୀ ବଳାହୀନ, ମହିଳା ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ବିଭିନ୍ନ ବୃଦ୍ଧି ସମ୍ବନ୍ଧିତ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଜି, ନୃତ୍ୟ, ଚିତ୍ରକଳା ପ୍ରଦର୍ଶନୀ କରାଯିବ। ସହ ମହିଳାମାନଙ୍କ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ବିଷୟରେ ସଚେତନତା କରାଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମସ୍ତ ସୁସମ୍ଭାଷଣ, ଅଜ୍ଞାନସୂଚି କର୍ମଚାରୀ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ମହିଳା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଗୁମ୍ଫା ମହିଳା ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀମାନେ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

GOVERNMENT OF ODISHA No. A-1423 Department of Water Resources OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER NORTHERN MINOR IRRIGATION CIRCLE, SAMBALPUR E-Mail Id: senmicsbpr@yahoo.co.in "e" Procurement Notice Bid Identification No.: ACENMIC, SBP-03/2023-24

ୟୁନିୟନ ବँक Union Bank of India ଯୁନିୟନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ଷ୍ଟେଡିଆ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ: ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩/୧୪ ବିଜି. ସେକ୍ଟର, ଆଇ.ଆର୍.ସି. ବିଲ୍ଡିଂ, ନୟାପଲ୍ଲୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୫, ଇମେଲ୍: crld.robhubaneshwar@unionbankofindia.bank

ODISHA COAL AND POWER LTD. (A GOVT. OF ODISHA COMPANY) Zone-A, Fourth Floor, Fortune Towers, Chandrasekharpur, Bhubaneswar - 751023, Odisha, Ph No: 0674-2300654 / 0674-2300664 TENDER NOTICE NIT No: OCPL/MCMP/CIVIL-104/2024 Dt.07/02/2024

ୟୁନିୟନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖା, ଲୋକନାଥ ଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଗାନ୍ଧୀ ଆବାସ ସମ୍ମୁଖ, ଗ୍ରାଣ୍ଡ ରୋଡ, ପୁରୀ, ମୋବାଇଲ୍ ନଂ.: ୭୦୦୩୫୫୫୫୫, ଇମେଲ୍: ubin053949@unionbankofindia.bank

GOVERNMENT OF ODISHA No. O-2440 OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, BOLANGIR e-Procurement Notice

ୟୁନିୟନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖା, ନୂଆ ବସ୍ତାଖଣ୍ଡ ନିକଟ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପିନ୍- ୭୫୨୦୫୫ ମୋବାଇଲ୍ ନଂ.: ୧୮୭୧୮୭୨୨୭୯, ଇମେଲ୍: ubin0813737@unionbankofindia.bank

ଓଡ଼ିଶାରେ ଭାରତ ଯୋଡ଼ା ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରା



ଭାରତ ଯୋଡ଼ା ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରାରେ ଆସିଥିବା କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଓ ଅନ୍ୟ ନେତାଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ଯାତ୍ରା ବାଂଶଯୋର ଫାଟକ ନିକଟରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ନିଆଯାଇଛି ।



ବାରିପଦପୁରଠାରେ ଆଦିବାସୀମାନେ ପାରମ୍ପରିକ ବାଦ୍ୟଯନ୍ତ୍ରରେ ରାହୁଲଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରୁଛନ୍ତି ।



ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ଭରତୀୟ ଦିଆଯାଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି ।



ବାଂଶଯୋରଠାରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ, ବରିଷ୍ଠ ନେତା କନ୍ଦରାମ ରମେଶ, ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଭାସୀ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର, ପିସିସି ସଭାପତି ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ନେତାମାନେ ।

ଏକାଧିକ ଆଶାୟୀ, ଦ୍ରୁତରେ ବିଜେଡି କର୍ମୀ ଅଜିତ ପାଠାର ଗୋଷ୍ଠୀ ଅସଲ ଏନ୍‌ସିପି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୬/୨



ଅଜିତ ପାଠାର

ବାଲେଶ୍ୱର, ୬/୨ (ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ)

ଏହାର ଫାଇଦା ଉଠାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରଖୁଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି । ଗତ ୩ଟି ନିର୍ବାଚନରେ ରେମୁଣା ଛୁଟି ଦେଖିଲେ ୨୦୧୯ରେ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସଙ୍କୁ ୪,୧୮୮ ଭୋଟରେ ପରାଜିତ କରି ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ବିଧାୟକ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ୨୦୧୪ରେ ଭାଜପାର ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୦୦୯ରେ ବିଜେଡିର ସୁଦର୍ଶନ ଯେନା ବିଧାୟକ ହୋଇଥିଲେ । ତେବେ ସୁଧାଂଶୁ ବିଧାୟକ ହେବା ପରେ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦଳ ସଙ୍ଗଠିତ ହେବା ସହ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହେଉଥିଲା । ୨୦୨୨ ପଞ୍ଚାୟତ ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତାଳମେଳ ରହୁନାହିଁ । ଏଭଳି ଅସାଧାରଣ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବାରୁ ସାଧାରଣ କର୍ମୀ କାହାଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିବେ ବ୍ରହ୍ମରେ ପଡ଼ି ଭାଗ ଭାଗ ହେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି । ବିଜେଡି ଗୋଷ୍ଠୀକନ୍ଦଳକୁ ଦକାୟ ଛୁଟି ଅସ୍ଥିର ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖି ବିରୋଧୀ

ରେମୁଣା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ



୪ଜଣ ସରପଞ୍ଚ ଏବଂ ୪ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ସରସ୍ୟ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଥିଲେ । ୨୦୨୩ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ରେମୁଣା ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ (ଏନ୍‌ଏସି)ରେ ମୋଟ ୧୩ଟି ଖାର୍ଚ୍ଚ ମଧ୍ୟରୁ ୧୦ ବିଜେଡି

କାଉନ୍ସିଲର ଜିତିବା ସହ ଅଧକ୍ଷ ପଦବାକୁ ହାତେଇବା ସୁଧାଂଶୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମ୍ଭବ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ସେତେବେଳେ କୁହାଯାଇଥିଲା । ତାଙ୍କୁ ବିଜେଡି ମୁଖ୍ୟ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥନାକ ସଦସ୍ୟ ପଦକୁ ବହିଷ୍କାର କରିବା ପରେ ସେ ଅଲୋଡ଼ା ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଦଳର ଅନ୍ୟ ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଆଗାଧିକାରୀ ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କ ପାଇଁ ସେ ଆବେଦି ଅଲୋଡ଼ା ହୋଇ ବୋଲି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବହିଷ୍କୃତ ବିଧାୟକଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ କିଏ ଦଳୀୟ ଚିତ୍କେଟ ପାଇବେ, ତାହାକୁ ନେଇ କରୁଥିବା ବେଳେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସୁବର୍ଣ୍ଣନ ଯେନା, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ପ୍ରଫେସର ଦର୍ଶକ ଶେତ୍ର ଦଖଲ ଅଭିଯାନରେ ଅଛନ୍ତି । କେତେ ଜଣ ଆଶାୟୀ ନୂଆବର୍ଷ ତଥା ଉତ୍ସବ ଦିନରୁଡ଼ିକରେ ପୋଷ୍ଟର ଲଗାଇ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ଭୋଟରମାନଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବା

ସହ ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଜକୁ ସାମିଲ କରୁଛନ୍ତି । ଏଭଳି ସମୟରେ ପୂର୍ବରୁ ପାର୍ଟିରେ ଦେଖାଦେଇ ଆସିଥିବା ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟ ଏବେ ସକ୍ରିୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲାର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜେନାଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀ ଓ ବିଧାୟକଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ଚକରାଚକିରି ଚାଲିଛି । ଆସନ୍ତା ନିର୍ବାଚନ ସକାଶେ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପାଇଁ ଦଳୀୟ ଚିତ୍କେଟ ହାତେଇବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଶକ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହ ଉପରିସ୍ଥ ନେତା ଓ ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କଠାରେ କୋରଦାର ଲାଭ ହେଉଛି । ଦଳର ସୁପ୍ରିମୋଙ୍କ ଉପରେ ଆସ୍ଥା ରଖି ଖୋଦ୍ ବିଧାୟକ ଦଳକୁ ଚିତ୍କେଟ ପାଇବେ, ତାହାକୁ ଦଳକୁ କରୁଥିବା ବେଳେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସୁବର୍ଣ୍ଣନ ଯେନା, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ପ୍ରଫେସର ଦର୍ଶକ ଶେତ୍ର ଦଖଲ, ବରିଷ୍ଠ ଓଏଏସ୍‌ଆଧିକାରୀ ସରୋଜ ସେଠୀ, ଇଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବାର ଆଶା ବାଣି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି ।

ଜାତୀୟତାବାଦୀ କଂଗ୍ରେସ ପାର୍ଟିର ଅଜିତ ପାଠାରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଗୋଷ୍ଠୀ ଅସଲ ଏନ୍‌ସିପି ବୋଲି ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ମଙ୍ଗଳବାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ଫଳରେ ଦଳକୁ ନେଇ ଏହାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଶରତ ପାଠାର ଏବଂ ଅଜିତଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ଯେଉଁ ବିବାଦ ଲାଗିରହିଥିଲା, ତାହାର ଅନ୍ତ ଘଟିଛି । ୨୦୨୩ ଜୁଲାଇରେ ଅଜିତ ତାଙ୍କ ଦାବା ତଥା ଏନ୍‌ସିପି ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଶରତଙ୍କ ଶକ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହ ଉପରିସ୍ଥ ନେତା ଓ ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କଠାରେ କୋରଦାର ଲାଭ ହେଉଛି । ଦଳର ସୁପ୍ରିମୋଙ୍କ ଉପରେ ଆସ୍ଥା ରଖି ଖୋଦ୍ ବିଧାୟକ ଦଳକୁ ଚିତ୍କେଟ ପାଇବେ, ତାହାକୁ ଦଳକୁ କରୁଥିବା ବେଳେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସୁବର୍ଣ୍ଣନ ଯେନା, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ପ୍ରଫେସର ଦର୍ଶକ ଶେତ୍ର ଦଖଲ, ବରିଷ୍ଠ ଓଏଏସ୍‌ଆଧିକାରୀ ସରୋଜ ସେଠୀ, ଇଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବାର ଆଶା ବାଣି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି ।

ଅଜିତ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ କହିଛନ୍ତି । ଆଗକୁ ରାଜ୍ୟ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ଥିବାରୁ ଶରତ ପାଠାରଙ୍କୁ ରୁଧିରୀ ଅପରାଧ ୪ଟା ସୁଦ୍ଧା ନିଜ ଦଳ ପାଇଁ ତିନୋଟି ନାଁ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ଫଳରେ ଏନ୍‌ସିପି ତୁଲ୍ଲଭୀ ହୋଇଥିଲା । ଦଳର ନାମ ତିନିକୁ ନେଇ ଉଭୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲେ । ଅଧିକ ବିଧାୟକ ଥିବା ଅଜିତ ପାଠାର ଗୋଷ୍ଠୀ ସପକ୍ଷରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ରାୟ ଦେଇ ଏହାକୁ ଅସଲ ଏନ୍‌ସିପି ଘୋଷଣା କରିବା ସହ ଦଳୀୟ ଚିତ୍କେଟ 'କାନ୍ଦିତ୍ୟ' ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବାର ଆଶା ବାଣି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି ।

ଅର୍ପଣ ଚାଉଳରେ ମହାପ୍ରସାଦ ପ୍ରସ୍ତୁତି ନେଇ ବର୍ଷିକା ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୨ (ସୁନିତ ମିଶ୍ର)

କରିଛି । ଏତେ ବଡ଼ ଭୁଲ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି କାହା ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ, କେଉଁ ସ୍ୱାର୍ଥରେ, କିଏ ବର୍ଷିକା ମାଧ୍ୟମରେ ନିଆଯାଇଛି ବୋଲି ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ମନମୋହନ କହିଛନ୍ତି, ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସ୍ୱୀକାରଣ ଦେବା ଦରକାର । ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା ସମିତିର ସହମତି ନ ଥିବା କଥା କହିଥିଲେ । ଉକ୍ତ ଚାଉଳକୁ ସରକାର ଏବେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ମହାପ୍ରସାଦ ଆକାରରେ ଭୋଗ ଲଗାଉଛନ୍ତି । ଏହା ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ହେଉଥିବାବେଳେ ବାର୍ଷିକ ବର୍ଷର ମନ୍ଦିର ନୀତି ଓ ପରମ୍ପରାକୁ ନଷ୍ଟ

ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ଅନେକ ସେବାୟତ ଏକଥା ମଧ୍ୟ କହିଥିଲେ ଯେ, ସଂଗୃହୀତ ବାରମିଶା ଚାଉଳରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଖରେ ଭୋଗ ଲାଗିପାରିବ ନାହିଁ । ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ମନ୍ଦିରରେ କେବଳ ଗୋଟି ଚାଉଳ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ । ତଥାପି ଏ ସମସ୍ତ ବିଷୟକୁ ଅଣଦେଖାକରି ସରକାରୀ ଦଳର ରାଜନୈତିକ ଚାପରେ ଉତ୍ତୁନା ଚାଉଳକୁ ମନ୍ଦିରରେ ଭୋଗ ଲଗାଗଲା । ଅର୍ପଣ ଯାତ୍ରାବେଳେ ଲୋକମାନେ ମନଖୋଲି ଚଳା ମଧ୍ୟ ଦାନ କରିଥିଲେ । ସେ ଚଳା କୁଆଡ଼େ ଗଲା ବୋଲି ମନମୋହନ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଭାଜପା ଏହାକୁ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଭାବେ ଲୋକଙ୍କୁ ପାଖକୁ ନେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

ପରାଜୁ ନ୍ୟାୟ ମିଳିଲା, ଭାଜପାର ଅସଲ ରେହେରା ପଦାରେ ପଡ଼ିଲା: ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୨ (ଅନିଲ ଦାସ)



ସେହାଜିନୀ ଛୁରିଆ

ନାବାଳିକା ପରାଜୁ ନିଖୋଜ ଓ ହତ୍ୟା ଘଟଣା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁଃଖଦ ଥିଲା, ଯାହା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମର୍ମାହତ କରିଥିଲା । ଘଟଣା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଥିବା ଯୋଗୁ ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏସ୍‌ଆଇଟି ଗଠନ କରିଥିଲେ । ତଦନ୍ତକୁ ତଦାରଖ କରିବା ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ଏହାର ଅଗ୍ରଗତିନେଇ ଏସ୍‌ଆଇଟି ଷ୍ଟାଟ୍ସ୍ ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ କରୁଥିଲା । ଏସ୍‌ଆଇଟି ବହୁ ପରିଶ୍ରମ କରି ପ୍ରକୃତ ଅପରାଧୀକୁ ଚିହ୍ନଟ କରିବା ସହ ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣଗୁଡ଼ାକୁ ଫଳରେ

ଅସଲ ମୁଖା ଖୋଲିଯାଇଛି ବୋଲି ବିକ୍ରମ କନକା ଦଳ ମହିଳା ସଭା ନେତ୍ରୀ ସେହାଜିନୀ ଛୁରିଆ କହିଛନ୍ତି । ମଙ୍ଗଳବାର ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କୁ ଶକ୍ତି ଆସାତ ସଂକୀର୍ଣ୍ଣ ରାଜନୈତିକ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଭାଜପାର କେତେକ ନେତା ମାମଲାର କୋର୍ଟରେ ଚାଲିଥିବା ବିଚାରାଳୟରେ ବିଚାରଣା କରି ତଦନ୍ତକୁ ଦିଗ୍ରହ କରିବାକୁ ଅପରୋଧ କରିଥିଲେ । ବାରମ୍ବାର ପ୍ରସଙ୍ଗର ରାଜନୀତିକରଣ କରି ମାମଲାକୁ ବିକଳିତ ଓ ଦିଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରଥମେ ହାଇକୋର୍ଟ ଏବଂ ପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଉଦ୍ୟମ କରି ଝଟକା ପାଇଥିଲେ । ଦେଶର ନାମାଦୀମାନେ ଓଲଟିଲେ ମାମଲା ଲଢ଼ିବାକୁ କୋର୍ଟରେ ଠିଆ କରାଇଥିଲେ । ଏଭଳି ଘଟଣାକାର ମାମଲାରେ ସର୍ବଦା ଓଡ଼ିଶା ଭାଜପା ରାଜନୀତି କରେ । ଓଡ଼ିଶାକୁ ବଦନାମ କରିବାକୁ ବାରମ୍ବାର ଅପରୋଧ କରାଗଲା । କିନ୍ତୁ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଅଙ୍ଗପ୍ରାଣକୁ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଚକ୍ରାନ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ଭଳି ଚାହାଣିକାମାନ କୁହାଯାଇଥିଲା । ଅଭିଯୁକ୍ତକୁ କିଭଳି ଜାମିନ ମିଳିବ ସେନେଇ ବହୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବାକୁ ଅପରୋଧ କରିଥିଲେ । ଯାହା ହାଇକୋର୍ଟରେ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାତ ହୋଇଥିଲା । ଜଣେ ନାବାଳିକା ସହ ହୋଇଥିବା ଅତ୍ୟାଚାର ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଏଭଳି ହୀନ ରାଜନୀତି କରିଥିବା ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଲଜ୍ଜା ଲାଗିବା ଦରକାର । ପରାଜୁ ନ୍ୟାୟ ମିଳିଛି, ତାଙ୍କ ଆତ୍ମା ଶାନ୍ତିପାଇଁ ବୋଲି ଛୁରିଆ କହିଛନ୍ତି ।

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପରିବାରର

ସମ୍ପାଦକ: ଏହି ଦୁଇ ଦିନରେ କରାଯାଇଥିବା ଶୁଭେଚ୍ଛା ପଢ଼ାନ୍ତୁ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ ଶୁଭେଚ୍ଛା ପ୍ରକାଶନ ଚାହୁଁଥିବା ଶୁଭେଚ୍ଛାକାରୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧରିତ୍ରୀ, ୧-୨, ଉତ୍କଳପୁର ଶିଖର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପଠାନ୍ତୁ।

ବରପରେ ଯାଆଁଳାଙ୍କ ରିପୋର୍ଟ

ଶ୍ରୀମତୀ: କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଉପଦେୟ ଏବେ ଆଜିର ପୁରୁଷ ଦେଖାଯାଉଛି। ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସହ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ ମଧ୍ୟ ତୁଷାରପାତକୁ ଉପଭୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟରେ ଜଣେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର କୋଡିଙ୍ଗର ଅଞ୍ଚଳର ଯାଆଁଳା ଭଣ୍ଡାରୀ ଉପରେ ଲକ୍ଷ୍ୟକରଣ କରାଯାଇ ଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଜାଣିବା ଏବଂ ଜିନିଷ ନାମକ ହୁଏ ଭଣ୍ଡାରୀ ରିପୋର୍ଟ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଉଛି। ଜାଣିବା ଏବଂ ଜିନିଷ ନାମକ ଶ୍ରେଣୀରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବାବେଳେ ଉଭୟଙ୍କର କଥା କହିବା ଶୈଳୀରେ ଲୋକ ଫିରା ହୋଇଯାଉଛି। ଭାଲରାଲ ଭିତ୍ତିରେ ଉଭୟ ଭଣ୍ଡାରୀ କହୁଛନ୍ତି ଯେ, ତୁଷାରପାତ ଉପଭୋଗ ପାଇଁ ଆମେ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ଆଲୋଚନା ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲୁ।



ଏବଂ ଆମର ପ୍ରାର୍ଥନା ଆଲୋଚନା ଶୁଣିଛନ୍ତି। ଭିତ୍ତିରେ ଉଭୟ ଯାଆଁଳା ଭଣ୍ଡାରୀ ବରପରେ ଖେଳୁଥିବା ଏବଂ କମ୍ପ୍ୟୁଟରରେ ତୁଷାରପାତ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ମୁକ୍ତମାନେ ଏହି ଭିତ୍ତିକୁ ବହୁତ ପୁର ବୋଲି ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଥିଲେ।

ବିବାହରେ 'ଫାଇଟର'

ରୁଆଦିଲ୍ଲା ବା.ୟୁସେନା ପୋଷାକରେ ରୁଫ୍ୟନ ଦୃଶ୍ୟ

ନେଇ ଏବେ ବିବାହ ଦେଖାଦେଇଛି। ସିନେମାର ଏକ ଦୃଶ୍ୟରେ ଉଭୟ ହିନ୍ଦି ଓ ବାପିକାକ କେମିଟିକୁ ଦର୍ଶକ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ସିନେମା ଆନନ୍ଦକ ବ୍ଲୋଗର 'ଫାଇଟର' ଭାରତରେ ୨୦୦ କୋଟି ଡଲରରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସିନେମାକୁ ଅଧିକାଂଶ ଦେଶୀୟ ନାମକ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ ଏହି ଦୃଶ୍ୟକୁ ନେଇ ଆପଣ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ସେ ଏନେଇ ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାତାଙ୍କୁ ଆଲୋଚନା ନୋଟିସ ମଧ୍ୟ ପଠାଇଛନ୍ତି। ଏହି ପୂର୍ତ୍ତରେ ସେନା ମୁନିଟିଂ ପିକ୍ସି ଉଭୟ ହିନ୍ଦି ଓ ବାପିକା ପରସ୍ପରକୁ ରୁଫ୍ୟନ କରୁଥିବା ଦୃଶ୍ୟକୁ ସମାଲୋଚନା କରିବା ସହ ଏହା ସେନା ମୁନିଟିଂର ସମ୍ମାନ ଓ ପବିତ୍ରତା ନଷ୍ଟ କରୁଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏନେଇ ଫିଲ୍ମର ନିର୍ମାତାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ମିଳିପାରି ନାହିଁ।



CLASSIFIED DISPLAY

MORE SPACE • SAME PRICE

TARIFF	For Single Day	For 7 Days	For 15 Days	For 30 Days
6x4	12x4	6x4	12x4	6x4
1,500.00	2,000.00	6,000.00	12,000.00	25,000.00

NEW DUPLEX SALE

Ready to move new 4BHK duplex with Garage near Patia RTO Office, Nandanbihar Land- 1600 sqft, Construction- 2830 sqft, Fixed Price- 1.25Crore

7978450312
9439585947

ADMISSION OPEN

B.Ed, M.Ed, B.P.Ed.

Equivalent of Utkal University Lowest Fees

Odisha School of Professional Studies

Address: Plot No.N2/57, 2nd Floor, Near N2 Park, IRC Village, Nayapalli, Bhubaneswar- 751015

CONTACT NO. 7008096933 9692828174

ଲାଲଭ ଶୋ'ରେ ନିଜକୁ ଚାପୁଡ଼ା ମାରିଲେ ମହିଳା ରିପୋର୍ଟର

ବିସେକା

ଲାଲଭ ଚିତ୍ରିତ ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ମହିଳା ରିପୋର୍ଟର ହଠାତ୍ ନିଜକୁ ଚାପୁଡ଼ା ମାରିବାର ଏକ ଭିଡିଓ ଏବେ ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି। ଭିଡିଓର ମହିଳା ରିପୋର୍ଟରଙ୍କ ଏହି ଆଚରଣରେ, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରୋଗ୍ରାମର ଉପସ୍ଥାପିକା ମଧ୍ୟ ନିଜ ହସ ରୋକି ପାରିନଥିବା ଜଣ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏହି ଭିଡିଓ ଦେଖି ମହିଳାଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପରିହାସ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ଭିଡିଓଟିକୁ ଦେଖି ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି ମହିଳା ରିପୋର୍ଟର ଜଣକ ନିଜ ମୁହଁକୁ ଚାପୁଡ଼ା ମାରିବା ପଛର କାରଣ କ'ଣ। ତେବେ ଲାଲଭ ଶୋ ସମୟରେ ନିଜକୁ ଚାପୁଡ଼ା ମାରିବା ପଛର କାରଣ ଗୋଟିଏ ମଣୀ ହୋଇଥିବା ଏହି ଅଶ୍ରେଣୀୟ ମହିଳା ସାମାଜିକ ଜଣକ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ନିଜ ମୁହଁରେ ଏକ ମଣୀ ଉଠୁଥିବାରୁ ସେହି ମଣୀକୁ ଉଠାଉଥିବା ଚେଷ୍ଟାକରି ସେ ନିଜକୁ ଚାପୁଡ଼ା ମାରିଥିବା ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ଭିଡିଓରେ ଥିବା ଏହି ମହିଳା ସାମାଜିକ ହେଉଛନ୍ତି ଆଶ୍ରେୟା କ୍ରୋଥର। ସେ ଅଶ୍ରେଣୀୟ 'ରୁତେ ଶୋ' ନାମକ ଏକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସଂସ୍ଥାରେ କାମ କରନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ନିକଟରେ ବିସେକାରେ ବନ୍ଦୀ ପରିସ୍ଥିତି ବିଷୟରେ ରିପୋର୍ଟ କରିବାକୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇଥିଲେ ଆଶ୍ରେୟା। ଏହି ସମୟରେ ଯେତେବେଳେ ସେ ତାଙ୍କ ଲାଲଭ ରିପୋର୍ଟ ଆରମ୍ଭ କଲେ, ହଠାତ୍ ତାଙ୍କ ମୁହଁରେ ଏକ ମଣୀ ଆସି ଦିଶିଲା। ଫଳରେ ସେ ମଣୀଟିକୁ ଉଠାଉଥିବା ଚେଷ୍ଟା କରି



ଭୁଲରେ ନିଜକୁ ଚାପୁଡ଼ା ମାରିଥିଲେ। ଲାଲଭ ଶୋ ସମୟରେ ଏହି ଦୃଶ୍ୟ କ୍ୟାମେରାରେ କ୍ୟାଚ୍ ହୋଇଥିଲା, ଯାହାର ଭିଡିଓ ବର୍ତ୍ତମାନ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଯେଉଁମାନେ ଏହି ଭିଡିଓ ଦେଖିଛନ୍ତି ସେମାନେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ ଏହାକୁ ଉପଭୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ମହିଳା ରିପୋର୍ଟର ଆଶ୍ରେୟା ମଧ୍ୟ ଏହି ଭିଡିଓଟିକୁ ନିଜ ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ ପେଜରେ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି।

ବିଫଳତାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ ବିଦ୍ୟା

ପୁରୁଷ: ଯଦିଓ ବଲିଉଡରେ ଏପରି ଅନେକ ତାରକା ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନେ ଚିତ୍ରିତ ସିରିଏଲକୁ ଆସିଛନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସଫଳତା ମିଳି ପାରିନାହିଁ। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ଯେଉଁମାନେ ବଲିଉଡରେ ସୁପରଷ୍ଟାର ହୋଇ ପାରିଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ସଂଘର୍ଷ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ହେଉଛନ୍ତି ବଲିଉଡର ସୁପରଷ୍ଟାର ଅଭିନେତ୍ରୀ ବିଦ୍ୟା ବଲାନ। ବିଦ୍ୟାଙ୍କ ଯାତ୍ରା ଚିତ୍ରିତ ସିରିଏଲକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ଆଜି ସେ ବଲିଉଡର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଭିନେତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ। ଚିତ୍ରିତ ବଲିଉଡକୁ ଯାତ୍ରା ଏତେ ସହଜ ନଥିବା ନେଇ ନିକଟରେ ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ ବିଦ୍ୟା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏକଦା ତାଙ୍କୁ ଅନେକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରକୁ ବାହାର କରିଦିଆଯାଇଥିବାରୁ ସେ ଖୁଲାସା କରିଥିଲେ। ଚିତ୍ରିତ ସିରିଏଲରେ କାମ କରୁଥିବା ସମୟରେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ମାଲିକାଲମ୍ ପଲିଟିଭ 'ଚକ୍ର' ଓ 'କାଲିଆ ବିକ୍ରମ' ଏବଂ ତାମିଲ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ରନ' ଅଫର୍ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବିଦ୍ୟାଙ୍କୁ ଏହି ଫିଲ୍ମ ଗୁଡ଼ିକକୁ ହଟାଇ ଦିଆଯାଇଥିବାରୁ ସେ କହିଛନ୍ତି।



Classified Everyday

0674-2580101, 2549949

MATRIMONIAL

ଉତ୍କଳପୁର ପାଇଁ ସୁନ୍ଦରପଦାର ଖେତ୍ରପାଳ ମୌଜାରେ ଘରବାଡ଼ି ପୂର୍ବ ବିକିଦି, sqft.699/-, 9439493164. D-75903

ମୋର ଘରବାଡ଼ି ଜମି ହଂସପାଳ ବାଲିଆଡାରେ ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି। (Bank Loan available) Excuse broker. 9437765989. D-75902

CONSTRUCTION

Construct your Dream home @460/-, 850/-, 1325/- with Branded material along with 3Years AMC & 50 years structural guarantee. We provide plan approval, Boring, Bank Estimate. Contact The Engineering Pvt. Ltd. 9439856856. D-2272

Healthcare

Newly open SPA positively health benefits with expert therapist. 9090400507. D-75198

LOST

My B.Tech. Mechanical Engineering Certificate has been theft at West Bengal, Babu Ghat dated 18.01.24 evening time near about 6.00 P.M. Registration No. - 1421347128, Rasmu Ranjan Panda, S/o- Surendra Panda, At- Kanpur, P.O.- Bamanabindha, Dist.- Bhadrak-756131, Odisha. Mob- +91 7327001615, +91 9438461956. D-2452

AFFIDAVIT

I Minal Chandrakant Ghelani, spouse of Bhavik Mehta, resident of Mehta House, Ganga Mandir Road, P.O.- Buxi Bazar, Dargah Bazar, Cuttack-753001 (Odisha) have changed my name Minal Chandrakant Ghelani to Minal Mehta declare by this affidavit No.- 43AA 905222 dated- 17.09.2018, that now onwards I shall be known as Minal Mehta for all future purposes. D-2453

I, Sarat Rasmu Smruti Pritam, S/o-Sarat Chandra Nayak, resident of Gadsahi, Karanja, P.O./P.S.-Karanja, Dist.- Mayurbhanj, PIN-757037, Odisha declared by affidavit No.46 dtd. 05.02.2024 that now onwards I shall be known as SMRUTI PRITAM for all future purposes. D-2454

GROOM WANTED

Beautiful Gudia Girl 26+ /BSC /MBA /SBI PO/ Bhubaneswar. 9938199964. D-2427

Duplex sale at Bhubaneswar @ 57 lakhs only. Contact: 9777433701. D-75300

FOR RENT

Shop/Godown/ Office- 10 - Bapujinagar, BBSR. 9556700943, 7683912628. D-74715

Newly open SPA positively health benefits with expert therapist. 9040286886. D-75199

Newly open SPA positively health benefits (Expert therapist). Contact: 9124527170. D-75197

By virtue of an affidavit No.- 2277 dated 28.12.2023, sworn before Executive Magistrate, Bhadrak. I, Mohit Rath, S/o- Kshetrabasi Rath, Vill- Purusottam Vihar, P.S.- Bhadrak(T), Dist.- Bhadrak hereby declare that my name has recorded as Sitansu Sekhar Rath in my LIC Policy bearing No.- 585943709. Hence Mohit Rath and Sitansu Sekhar Rath same and one person. D-2456

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା

କ୍ଲାସିଫାଇଡ଼ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ଚର୍ଚ୍ଚା ଓ ନିକଟ ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କଲ୍ୟାଣ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

REAL ESTATE SALE

Independent 2 BHK House (Simplex) with landmass (1750-1800sqft.) & built up area 1100sqft. (815 sqft. Carpet), Marble Flooring and 2 attached Toilets at Sasanpadia, Old Town, Bhubaneswar- 751002, District Khurda. Price- Rs.185.00 lakh (negotiable), pl contact- 8789852253/ 9407993549. D-2247

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜଗଣୀଗେଟ୍ କିଛି ଦୂରତାରେ 1200sqft., 3,60,000/- ଛତାବର Bypass sqft.-500/- 9776974912. D-75904

Spa Kerala body Massage best Therapist @699/- Bhubaneswar. kajal-9337672475. D-2397

Positively health benefited SPA expert therapist at Nayapalli. Contact: 7846814019. D-75196

Relax, Refresh your body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077. D-2369

ନିକଟ ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନ ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା କଣ୍ଠାକୁ କେବଳ ୧୨୧୦/- ରେ। ରଜନୀ ୧୪୨୦/- ରେ। (ଫଟୋ ସହ) ବି.ଡି. ଶୁଭେଚ୍ଛା ୪୧୧୧. (H) X ୪୧୧୧. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଧରିତ୍ରୀ Scan & Pay

ଧରିତ୍ରୀ କ୍ଲାସିଫାଇଡ଼ ବିଜ୍ଞାପନ ବାବଦୀୟ ହେଉଥିବା ନିମ୍ନପ୍ରକାର QR Code ସହ ନବି ଯୋଗାଣୀ UPI App ମାଧ୍ୟମରେ ସହଜରେ ପୈଠ କରନ୍ତୁ।

ପୁରୀ ସାତଶଙ୍ଖରେ 34000 ବର୍ଗଫୁଟ୍ ଫାର୍ମହାଉସ ନଡ଼ିଆ ଗଛ, ମାଛ ପୋଖରୀ ଥାଇ ବିକ୍ରିହେବ। 7008833643. D-75905

Email ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ଲାସିଫାଇଡ଼ ବିଜ୍ଞାପନ ପଠାଇବାର ଠିକଣା:- classifieddharitri@gmail.com

400sqft. commercial space (Swain Complex) on NH-316 near Pallavi Mandap, Mangaraj Point. M- 9348194296, 7978076354. D-75194

Refreshments body massage Therapy with experience therapists, Ashirvad Panchakarma Spa, Keshari Mall, Bhubaneswar. 8926173473. D-46569

ମୁଁ, ଅରିକ୍ଷିତ ସ୍ୱାଇଁ, ପିତା: ଏନାରାୟଣ ସ୍ୱାଇଁ, ଠିକଣା- ନାଥପୁର, ପୋଷ୍ଟ- ଶିଶୁପାଳନଗଡ଼, ଥାନା- ଧଉଳି, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଘୋଷଣା କରୁଅଛି କି ସାଇ ମନ୍ଦିର ଛକକୁ ବଡ଼ଗଡ଼ ଗ୍ରାମ ମଧ୍ୟରେ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ମୋର ଅରିକ୍ଷିତାଳ ଜମି କାଗଜପତ୍ର ଯାହାର ମୂଲ୍ୟ ନଂ.- ୭୩୮, ଖାତା ନଂ.- ୭୩୧/୧୦୨୮, ମୌଜା- ଲିଙ୍ଗିପୁର, ତହସିଲ- ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ ରେଖା ବିସ୍ତୃତ ଆଧାର କାର୍ଡ କେଉଁଠାରେ ହଜିଯାଇଅଛି। ଯଦି କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ଏହାର ଦୁର୍ଭ୍ରମଯୋଗ କରି ଚେପେ ମୁଁ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଦାୟୀ ରହିବି ନାହିଁ। କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ଏହାର ସମ୍ମାନ ପାଇଥାନ୍ତି ତେବେ ମୋର ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର 9040797133ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିପାରିବେ। D-୨୫୫୮୮

BHIM UPI

ହେଉ ପୈଠ ହେଲାପରେ ରହିବର Screenshot classifiddharitri@gmail.com

ଆଜିଠାରୁ ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାଭେଲ ବଜାର

ଗାଗା ଷ୍ଟିଲକୁ ଖାର୍ଚ୍ଚ ଖାତର ଆଖର୍ଚ୍ଚ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୨୧

ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମ୍ମାନ ସମାବେଶରେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଜଳଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗଜେନ୍ଦ୍ର ସିଂହ ଶେଖାବତ୍ ପୁଖା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରି ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟିଲ ଏକାଡମୀର ପ୍ରତିଷ୍ଠାପକ ଓ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଡାକ୍ତରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମିତ୍ରା ଦେବୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ।

ବଜାରକୁ ପୁଷ୍ଟିପାତ୍ର ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉତ୍ତୁଆଳ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବେ ବୋଲି ଆୟୋଜକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଭାରତର ଘରୋଇ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବଜାରକୁ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଗନ୍ତବ୍ୟସ୍ଥଳକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ପ୍ରାୟୋଗିକ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଛି।



ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଉଲ୍ଲ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟିଲ ଏକାଡମୀର ପ୍ରତିଷ୍ଠାପକ ଓ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଡାକ୍ତରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମିତ୍ରା ଦେବୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ।

କୋଶାଳରେ ୩ ଦିନିଆ ଓଡ଼ିବି

ଅପରେଟର (ଏଫଟିଓ) ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଆୟୋଜକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ଏହି ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାଭେଲ ବଜାର(ଓଡ଼ିବି) ପୂରା ଜିଲ୍ଲା କୋଶାଳ(ଇକୋ ରିଟ୍ରିଭ କୋଶାଳ)ଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୨୪ ଫେବୃଆରୀ ୭ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଲ୍ଲ ନାୟକଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଉଲ୍ଲ ନାୟକଙ୍କୁ ପ୍ରତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ନାୟକଙ୍କୁ ପ୍ରତି ୧୮ ରାଜ୍ୟରୁ ପ୍ରାୟ ୭୦ ଡେମୋଷ୍ଟ୍ରିକର ଉପରେ ଓଡ଼ିବି ଏବଂ ୧୬ ଦେଶରୁ ୭୦ ଫରେନ୍ ରୁର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୨୧ (ଅଭିମାନ) ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ଏବଂ ଫେଡେରେଶନ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆନ ଚାୟର୍ମ ଅଫ କର୍ମସ ଆଣ୍ଡ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି (ଫିକି)ର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଏକ ଗବିନିଆ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ତଥା ୫ମ ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାଭେଲ ବଜାର(ଓଡ଼ିବି) ପୂରା ଜିଲ୍ଲା କୋଶାଳ(ଇକୋ ରିଟ୍ରିଭ କୋଶାଳ)ଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୨୪ ଫେବୃଆରୀ ୭ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଲ୍ଲ ନାୟକଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଉଲ୍ଲ ନାୟକଙ୍କୁ ପ୍ରତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ନାୟକଙ୍କୁ ପ୍ରତି ୧୮ ରାଜ୍ୟରୁ ପ୍ରାୟ ୭୦ ଡେମୋଷ୍ଟ୍ରିକର ଉପରେ ଓଡ଼ିବି ଏବଂ ୧୬ ଦେଶରୁ ୭୦ ଫରେନ୍ ରୁର

ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ଉତ୍ସାହ ଓଡ଼ିଶାରେ ହେବ ୧୦୦କୋଟିର ଶହେ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍

ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ଉତ୍ସାହ ଉତ୍ତୁଆଳ, ୬/୨୧ ଦିନକ ପରେ ପୁଣି ଥରେ ଘରୋଇ ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିଛି। ଏପରିକି ଚଳିତ ସପ୍ତାହର ୨ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସର ଫଳାଫଳ ଅନୁଯାୟୀ ଶେୟାର ବଜାରର ନିବେଶକମାନେ ଲାଭାଧିକ ବଜାର ନିବେଶ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ମଙ୍ଗଳବାର ରସେ ଷ୍ଟକ୍ ସଙ୍କ୍ରମେଣ୍ଟ (ବିଏସଏଲ)ର ସେକ୍ଟର (୪୪୪.୬୭) ପଏଣ୍ଟ ବଜେ ୭୨.୧୮୬ (୭୨.୧୮୬.୦୯) ଅଙ୍କରେ କାରବାର ବନ୍ଦ କରିଥିଲା। ସେହିଭଳି ନ୍ୟାଶିନାଲ ଷ୍ଟକ୍ ସଙ୍କ୍ରମେଣ୍ଟ (ଏନ୍ଏସଏଲ)ର ନିଉ-୫୦ରେ ମଧ୍ୟ ୧୫୮ (୧୫୭.୭୦) ପଏଣ୍ଟ ବଜେ ୨୧.୯୨୯ (୨୧.୯୨୯.୪୦) ଅଙ୍କରେ କାରବାର ବନ୍ଦ ହୋଇଥିଲା।

ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ଜାଗା ଶିକ୍ଷାକୁସ୍ଥାନ ତଥା ଇଣ୍ଡିଆନ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ ଅଫ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି (ଆଇଆଇଟି) ଭୁବନେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୪ ଫେବୃଆରୀ ୧୧ରେ ଏକ ଦିନିଆ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ସମ୍ମିଳନୀର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଗବେଷଣା ଓ ଉଦ୍ୟମିତା ବିଭାଗ ପାଇଁ

ଆୟୋଜନ ହେବ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ଏକ ୧୦୦ କୋଟି ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହେବା ଯାଉଛି। ବିଶେଷକରି ୨୦୨୪ ରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ଗଠନର ଶତବର୍ଷିକା ପୂର୍ତ୍ତୀ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ବିଶିଷ୍ଟ ୧୦୦ଟି ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି।

ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଶ୍ରୀପଦ କର୍ମାଳକର କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ସକମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉଦ୍ୟୋଗ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଉତ୍ସାହରେ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ମିଳିଛି, ଯାହାକି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଏବଂ ଆର୍ଥିକ ଉତ୍ସାହ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଓ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଉପରେ ଆଧାରିତ ହୋଇଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀ ୧୧ରେ ଆୟୋଜନ ହେବାକୁ ଥିବା ଉଲ୍ଲ ଅଭିଯାନର ଉଦ୍‌ଘାଟନୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ ଯୋଗ ଦେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି।

CUTTACK MUNICIPAL CORPORATION TENDER CALL NOTICE No.1471, Dt.5.2.2024

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, GANJAM No.430, Dated 02.02.2024

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER RWSS DIVISION, RAIRANGPUR INVITATION FOR BIDS No.69 RWSS/RRPUR-2023-2024

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, KALAHANDI No.536, Dated:02.02.2024

QUOTATION CALL NOTICE No.MM-437: The undersigned invites sealed quotation from the interested suppliers...

GOVERNMENT OF ODISHA AGRICULTURE DEPARTMENT OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER (AGRI.), DHENKANAL DIVISION, DHENKANAL

GOVT. OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER JEYPORE (R&B) CIRCLE, JEYPORE

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER RWS&S DIVISION, KENDRAPARA At-Ichhapur, Post- Shree Baladevew, Email:eerwsskendrapara@gmail.com

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION-II, GANJAM, BERHAMPUR

Chief District Medical & Public Health Officer, Sundargarh, Odisha REQUEST FOR PROPOSAL

OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL, BHUBANESHWAR e-Mail:bhubann.hud@nic.in

ରଜନୀଗନ୍ଧାର ଉନ୍ନତ କିମ୍ପା

ରଜନୀଗନ୍ଧା ଫୁଲଗଣ କରୁଥିଲେ କୋଲକାତା ସିଙ୍ଗଲ, ଶ୍ରୀଙ୍ଗାର, କୋଏମ୍ବଟୋର ସିଙ୍ଗଲ ଓ ସୁହାସିନୀ (ତବଲ) ଆଦି କିମ୍ପା ଲଗାନ୍ତୁ। ବୁର୍ଜିବା ପୂର୍ବରୁ ଅନୁମୋଦିତ ସାରର (ଏକର ପ୍ରତି ୮୦କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରକାନ, ୮୦କି.ଗ୍ରା. ଫସ୍ଫୋରସ୍ ଓ ୮୦କି.ଗ୍ରା. ପଟାସ୍ ସାର)ର ଏକ ତୃତୀୟାଂଶ ଯବକ୍ଷାରକାନ ଓ ସବୁତକ ଫସ୍ଫୋରସ୍ ଓ ପଟାସ୍ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ଏକର ପ୍ରତି ପ୍ରାୟ ୪୦,୦୦୦କି.ମି. ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ। କନ୍ୟାଗୁଡ଼ିକୁ ୨.୫ସେ.ମି. ବ୍ୟାସ ବିଶିଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ଦରକାର। ଶୀତଳ ଭଣ୍ଡାରରେ ୪-୫ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିଅସ୍ରେ ରହିଥିବା କନ୍ୟାଗୁଡ଼ିକ ଭଲ ଗଠା ହୋଇଥାଏ। ସୁତ୍ରଜୀବପ୍ରବଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଲଗାଇବା ପୂର୍ବରୁ ଏକର ପ୍ରତି ୧୭୦କେ.ଡି. ନିୟମିତ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। କନ୍ୟାଗୁଡ଼ିକୁ ଲଗାଇବା ପୂର୍ବରୁ ତେରଗୁଡ଼ିକୁ କାଟିଦିଅନ୍ତୁ। ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୩୦ସେ.ମି. ଓ କନ୍ୟାକୁ କନ୍ୟା ୩୦ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ଲଗାନ୍ତୁ।



ଆଖୁରେ ସାର ପ୍ରୟୋଗ

ଆଖୁ ଲଗାଯାଇଥିବା ଆଖୁ ଧୂଳିର ହୋଇଯାଇଥିଲେ କୋଡ଼ା ଖୁସା କରି ଏକର ପ୍ରତି ୪୦କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରକାନ ସାରକୁ ଧାଡ଼ିରେ ପ୍ରୟୋଗକରି ଛୁଡ଼ା ଦେଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ମୂଳ ଆଖୁ ୩୦ରୁ ୪୫ଦିନର ହୋଇଯାଇଥିଲେ ଏକର ପ୍ରତି ୪୦କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରକାନ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ମହା ପ୍ରଶାଳୀରେ ଲଗାଯାଇଥିବା ଆଖୁ ୩୦ରୁ ୪୫ଦିନର ହୋଇଯାଇଥିଲେ ମହା ପିଛା ୧୫ଗ୍ରାମ୍ ଘୁରିଆ ଓ ୧୦ଗ୍ରାମ୍ ପଟାସ୍ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ଯବକ୍ଷାରକାନ ସାରକୁ ଘୁରିଆ ସାର ହିସାବରେ ବ୍ୟବହାରକଲେ ଘୁରିଆ ସହ ନିୟମିତ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ୧୦୦କି.ଗ୍ରା. ଘୁରିଆ ସହ ୨୦କି.ଗ୍ରା. ନିୟମିତ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ରାସାୟନିକ ଚୈତ୍ତିକ ସାରକୁ ୫୦୦କି.ଗ୍ରା. ଗୁଣ୍ଡ ଗୋବରଖତ ସହ ମିଶାଇ ଆଖୁ ଲଗାଇବାର ୩୦ଦିନରେ ଥରେ ଏବଂ ୬୦ଦିନରେ ଆଉ ଥରେ ଆଖୁ ଗଛ ମୂଳରେ ଦିଅନ୍ତୁ।



ସମନ୍ୱିତ କୃଷି ସହ ମାଛଚାଷ, ପ୍ରାଣୀପାଳନ

ଗହମରେ କାଳିଗୁଣ୍ଡି ପୋକ ଲାଗିଲେ..



ଡା. ବାବନୀକମ୍ପର ପରିଡ଼ା

କରିବାକୁ ମିଶ୍ରିତ ମାଛଚାଷ କୁହାଯାଏ। ସେହିପରି ସବୁଜ ଗୋଷାଦ୍ୟ ଫସଲ ମିଶ୍ରିତ ଚାଷ ହିସାବରେ ସଙ୍କର ହାତୀଆ ଘାସ ସହ ବରଗୁଡ଼ି, ଓଷ, ବରସମ୍ ଆଦି ରତୁ ଅନୁଯାୟୀ ଚାଷ କରାଯାଇଥାଏ। ମକା, ଏସ୍ପି ଚେରା, ବାଜରା ବରଗୁଡ଼ି ଆଦି ମିଶ୍ରିତ ଚାଷ ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥାଏ। ପ୍ରତି ୩ ଧାଡ଼ି ମକା, ଏସ୍ପି ଚେରା ବା ବାଜରା ଲଗାଇବା ପରେ ଧାଡ଼ିଏ ଲେଖାଏଁ ବରଗୁଡ଼ି ମିଶ୍ରିତ ଚାଷଭାବେ ଲଗାଯାଇଥାଏ। ସେହିପରି ଛଟା ବୁଣାରେ ୩:୧ ଅନୁପାତରେ ଉପରେଲ୍ ମିଶ୍ରିତ ଚାଷ କରାଯାଇପାରିବ। ପ୍ରାଣୀ ପାଳନରେ ମିଶ୍ରିତ ଚାଷ ଭାବରେ ଗୋପାଳନ ସହ ମେଣ୍ଟା ପାଳନ ସହଜରେ କରାଯାଇ ପାରିବ। କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ ସହ ବତକ ପାଳନ କରିବା ଅନୁଚିତ। କାରଣ ବତକ ବାଟ ମୁରେ ବାହକ ସାଜିଥାନ୍ତି। ସେହିଭଳି ମାଂସକ କୁକୁଡ଼ା ସହିତ ଅଣ୍ଡାଦିଆ କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ କରିବା ଅନୁଚିତ।

“ଏକ ସାଧାରଣ ଭିତ୍ତିଭୂମିର ଆଧାରରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଏକକ ଅଞ୍ଚଳରେ ପରସ୍ପର ଚାଷ ପ୍ରଶାଳା ମଧ୍ୟରେ ସମନ୍ୱିତ ରକ୍ଷାକରି ଯେଉଁ ଚାଷ କରାଯାଏ ତାହାକୁ ମିଶ୍ରିତ ଚାଷ କୁହାଯାଏ। ସଂକ୍ଷେପରେ କହିବାକୁ ଗଲେ ଗୋଟିଏ ଜାଗା ବା ସ୍ଥାନରେ ଗୋଟିଏ ଫସଲ ମଧ୍ୟରେ ଏକାଧିକ କିମ୍ପାରେ ଫସଲ କରିବା। ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ ଚିନାବାଦାମ ଫସଲ ସହ ସୋରିଷ, ଯଥା ଆଦି ଚାଷ କରିବା। ପୋଖରୀର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ତରରେ ରହି କାର୍ପି ବା କାଟିଲଗା ମାଛ ଯଥା ଭାକୁଡ଼, ରୋହି, ମିରିକାଳି, ଗୁପାପେଟି, ଦଳଖାଇ, ବିଲାତି ରୋହି ଖାନ୍ସ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତି। ଏ ସମସ୍ତ ମାଛକୁ ଏକାଠି ପୋଖରୀରେ ପାଳନ କରିବାକୁ ମିଶ୍ରିତ ମାଛଚାଷ କୁହାଯାଏ।”

କରାଯାଇପାରିବ। ମାଛ ଓ ପ୍ରାଣୀପାଳନ : ସମନ୍ୱିତ ଚାଷରେ ପ୍ରାଣୀପାଳନ ମକମୁଦ୍ର ପୋଖରୀରେ ଉର୍ବରତା ବଢ଼ାଇ ମାଛ ବଢ଼ିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଦିଗରେ ପୋଖରୀ ଛୁଡ଼ାରେ ଚାଷ ହେଉଥିବା ଘାସ ପନିପରିବାର ଅବଶିଷ୍ଟ ଗ୍ରାଣୀମାନେ ଖାଇ ବଢ଼ନ୍ତି। ଏହା ଏକ ସହଜ ସମନ୍ୱିତ ଚାଷର ଉଦାହରଣ। ମାଛ-ଗୋପାଳନ : ଏହା ଏକ ସହଜ ସମନ୍ୱିତ ଚାଷର ଉଦାହରଣ। ମାଛଚାଷ କରିବା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଏକର ଜାଗାରେ ବର୍ଷକୁ ଯେତିକି ଗୋବର ଆବଶ୍ୟକ, ତାହା ୩-୪ଟି ଗାଈ ପାଳିଲେ ମିଳିଥାଏ। ପୋଖରୀ ଛୁଡ଼ା ଉପରେ ଗୁହାଳ କଲେ ଗାଈମାନଙ୍କ ମଳ, ମୂତ୍ର ଓ ଗୁହାଳରେ ଥିବା ପାଣି ସବୁ ସିଧା ପୋଖରୀକୁ ଛାଡ଼ିଦିଅନ୍ତୁ। ପୋଖରୀରେ ମାଛଚାଷ ଜନିତ ହୋଇଥିବା ପକ୍ଷୀ ଛୁଡ଼ା ଉପରେ ପକାଇ ସବୁଜ ଗୋଷାଦ୍ୟ ଫସଲକରି ଗାଈମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇପାରିବ। ଏପରି ସମନ୍ୱିତ ଚାଷକଲେ ଷ୍ଟାର ସହ ବର୍ଷକୁ ୧୨୦୦ ରୁ ୧୮୦୦ କି.ଗ୍ରା. ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଛ ମିଳିଥାଏ। ସେହିପରି ଗୋଟିଏ ହେକ୍ଟର ମାଛଚାଷ ପୋଖରୀରେ ଉର୍ବରତା ବଢ଼ାଇ ରଖିବା ପାଇଁ ଯେତିକି ଚୈତ୍ତିକ ଖାତର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି, ସେତିକି ୮-୧୦ଟି ଗାଈ ପାଳନକୁ ମିଳିଥାଏ। ଗୋଟିଏ ଗାଈକୁ ବାର୍ଷିକ ୩ ହଜାର ହିସାବରେ ୮-୧୦ଟି ଗାଈଠାରୁ ୨୪ ରୁ ୩୦ ହଜାର ଲିଟର ଷ୍ଟାର ମିଳିପାରିବ। ଦାନା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ଗୋଟିଏ ଗାଈକୁ ମାସିକ ଅତିକମ୍ରେ ୧୦୦୦ ଟଙ୍କା ଲାଭ ମିଳିଥାଏ। ତଦନୁଯାୟୀ ୮ ରୁ ୧୦ ଟି ଗାଈଠାରୁ ବର୍ଷକୁ ୯୨ ହଜାରରୁ ୧ ଲକ୍ଷ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲାଭ ମିଳିଥାଏ। ସେହିପରି ୨ ରୁ ୩ ଟଙ୍କା ମାଛରୁ ୩୦ ରୁ ୪୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲାଭ ମିଳିଥାଏ। (କ୍ରମଶଃ...)



ଆ ମ ରାଜ୍ୟ ନଦୀନାଳ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ଖାଲୁଆ ଜମିର ଅଭାବ ନ ଥିବାରୁ ସମନ୍ୱିତ କୃଷି କରି ଆମ ଲୋକମାନେ ଅଧିକ ରୋଜଗାରକ୍ଷମ ହେବା ପାଇଁ ମନ ବଳାଇବା ଉଚିତ। କାରଣ ରାଜ୍ୟର ଜନସଂଖ୍ୟାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପୂଣ୍ଡ ପିଛା ଜମିର ଉପଲବ୍ଧ ପରିମାଣ କମିଯାଉଥିବାରୁ ସମନ୍ୱିତ କୃଷି ବା ମାଛଚାଷ ସହ ପ୍ରାଣୀ ପାଳନର ଆବଶ୍ୟକତା ତେଜ ରହିଛି। ତେଣୁ ଖାଲୁଆ ଜମି ଓ ପୋଖରୀରେ ମାଛଚାଷ ସହ ଗୋପାଳନ, ଛେଳିମେଣ୍ଟା ପାଳନ, କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ, ଘୁଷୁରି ପାଳନ କଲେ ଆମେ ଅଧିକ ଲାଭବାନ୍ ହେବା ସହ ପ୍ରାଣୀକ ପୃଷ୍ଟିସାର ଖାଦ୍ୟର ଆବଶ୍ୟକତା ମେଣ୍ଟାଇପାରିବା।



ସମନ୍ୱିତ ମାଛଚାଷ : ମାଛଚାଷକୁ ପୁଣ୍ୟ ଚାଷ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହ ଅନ୍ୟ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ମିଶାଇ ଯେଉଁ ଚାଷ କରାଯାଏ, ତାହାକୁ ସମନ୍ୱିତ ମାଛଚାଷ ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ମାଛଚାଷ ସହ ପୋଖରୀ ଛୁଡ଼ାରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କୃଷିଜାତ ଶସ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀପାଳନ କରି ଅଧିକ ଅର୍ଥ ଉପାର୍ଜନ କରାଯାଇପାରିବ। ଉଦାହରଣ : ମାଛ-ଗୋପାଳନ, ମାଛ-କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ, ମାଛ-ବତକ ପାଳନ, ମାଛ-ଘୁଷୁରି ପାଳନ, ମାଛ-ଧାନଚାଷ। ପୋଖରୀ ଛୁଡ଼ାରେ ଛୁଡ଼ା ପାଖ ବଳକା ଜମିରେ ପନିପରିବା, କଦଳୀ, ନଡ଼ିଆ ଏବଂ ଫୁଲଚାଷ ଇତ୍ୟାଦି

ଗହମ ଫସଲରେ କାଳିଗୁଣ୍ଡି ରୋଗ ହୋଇଥିଲେ ଏହାର ଦମନ ସକାଶେ ପ୍ରାଣୀପାଳନ ଗଛଗୁଡ଼ିକୁ ମାଟିରେ ପୋତି ଦିଅନ୍ତୁ କିମ୍ବା ପୋଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ଏକର ପ୍ରତି ୨୦୦ଗ୍ରାମ୍ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ ୨୦୦ଲିଟର ପାଣିରେ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। ବର୍ଷା ନ ଥିଲେ ଫସଲରେ ଜଳସେଚନ ଆବଶ୍ୟକତା ବଢ଼ିଯାଇଥାଏ, ଫୁଲ କରନ୍ତୁ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲଗାଯାଇଥିବା ଓ ଷ୍ଟାର ତୋକିବା ଅବସ୍ଥାରେ ଫସଲରେ ଶସ୍ୟ ତ୍ୟାଗ ରୋଗ ଜଳସେଚନ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ।

ପୋତଳରେ ଫୁଲଫଳ ଧରୁଥିଲେ...

ପୋତଳ ଫୁଲଫଳ ଧରିବା ଅବସ୍ଥାକୁ ଆସିବା ବେଳକୁ ଜମିକୁ ଘାସୁଆ ରଖାଯିବା ଦରକାର। କାରଣ ଘାସ ଜମିର ଆର୍ଦ୍ରତା ବଢ଼ାଇ ରଖିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ ଓ ମାଟି ଉପରେ ମାଡୁଥିବା ଲାଗାର ଫଳକୁ ନିରାପଦରେ ଧରିରଖେ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଫଳଗୁଡ଼ିକ ମାଟିର ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ନଷ୍ଟ ହୁଏ ନାହିଁ। ତେଣୁ ଲଗାଯାଇଥିବା ପୋତଳରେ ଫୁଲ ଆସିବା ପୂର୍ବରୁ କୋଡ଼ାଖୁସା କରି ଅନୁମୋଦିତ ପ୍ରାଣୀପାଳନ ସାର ପ୍ରୟୋଗକରି ଜଳସେଚନ କରନ୍ତୁ। ପୋତଳରେ କବକଜନିତ ଝାଉଁଳା ରୋଗ ଲାଗିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଏହାର ଦମନ ପାଇଁ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୧.୫ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ ମିଶାଇ ମୂଳ ମାଟି ଭିଜାଇ ରଖନ୍ତୁ।



ଗେଣ୍ଡୁଫୁଲ ତଳି ପକାଉଥିଲେ...

ଆଗରୁ ଖାରଟିଆ ଗେଣ୍ଡୁଫୁଲ ତଳି ପକାଇ ନ ଥିଲେ ଏବେ ତଳି ପକାନ୍ତୁ। ଅଧିକ ଅନଳକ୍ଷମ କମଳା ରଜ୍ଜ ବିରାକୋଲା କିମ୍ପା ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ତଳିଘରାରେ ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୫ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ବିହନକୁ ୧ ସେ.ମି. ଗଭୀରରେ ବୁଣନ୍ତୁ। ଅତ୍ୟଧିକ ତାପମାତ୍ରାରୁ ରକ୍ଷାପାଇବା ପାଇଁ ତଳିଘରାରେ ନଡ଼ା ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏକରକୁ ୩୫୦ରୁ ୪୦୦ ଗ୍ରାମ୍ ମାଞ୍ଜି ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ। ଆଗରୁ ତଳି ପକାଇଥିଲେ ଏବଂ ୩ରୁ ୪ ପତ୍ରର ହୋଇଗଲେ ମୁଖ୍ୟ କିଆରିରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ଜମିକୁ ଭଲଭାବେ ଗୁଣ୍ଡକରି ଏକର ପ୍ରତି ୧୦ ଟଙ୍କା ଶଙ୍ଖା ଗୋବରଖତ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଗଛ ଲଗାଇବା ପୂର୍ବରୁ ଏକର ପ୍ରତି ୧୭ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରକାନ, ୮୦ କି.ଗ୍ରା. ଫସ୍ଫୋରସ୍ ଓ ୮୦ କି.ଗ୍ରା. ପଟାସ୍ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ୧୭ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରକାନ ଓ ମାଂସ ପରେ କୋଡ଼ାଖୁସା କରି ଘାସ ବାଛି ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ତଳି ବଦଳରେ ଏକର ପ୍ରତି ୪୦,୦୦୦



କଟିକ୍ଷ୍ୟ ଦରକାର ହୋଇଥାଏ। ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୩୦ ଓ ଗଛକୁ ଗଛ ୨୦-୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ବୁଣନ୍ତୁ। ତଳି ରୋଜଗାର ୪୦ ଦିନ ପରେ ଅଗ ଡାଳଗୁଡ଼ିକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦିଅନ୍ତୁ।

ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ

ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଫଳପତା ଓ ଅଗମରା ରୋଗର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୩ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ମାକୋଜେକ୍ କିମ୍ପା ୧.୫ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ଥାଓଫେନେଟ୍ ମିଥାଇଲ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। ଶୀତ ସହ ମେଣ୍ଟା ପାତ ଆଶଙ୍କା ଥିଲେ ଛୁଇଁଜାତୀୟ ପନିପରିବାର ଜଳ ପୋକ ଲାଗିଥାଏ। ଏହାର ନିରାକରଣ ପାଇଁ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ ମି.ଲି. ହିସାବରେ ଡାଇମେଥୋଏବ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। ଔଷଧ ପକାଇବାର ୧ ସପ୍ତାହ ପରେ ଏହା ଖାଇବା ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ହୋଇଥାଏ। କୋବିକାତୀୟ ଫସଲରେ ଜଳପୋକ, ଠିକିରି ପିଠିଆ ପୋକ ଓ କାଳିମୁଣ୍ଡି ପୋକ ଆଦି ଲାଗିବା ଆଶଙ୍କା ଅଛି। ଏହାର ନିରାକରଣ ପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି ୬ଟି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଜ୍ଜ ଆକର୍ଷକ ଯନ୍ତ୍ରା ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ନଚେତ୍



ପନିପରିବାରେ ଝାଉଁଳାରୋଗ ଦମନ

ପନିପରିବାରେ ବାଜାଗୁଜନିତ ଝାଉଁଳା ରୋଗ ହୋଇଥିଲେ ଏହାର ଦମନ ପାଇଁ ୧୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ୧ ଗ୍ରାମ୍ ଷ୍ଟେପୋସାଇଡିନ୍ ମିଶାଇ ଗଛମୂଳରେ ମୂଳ ଭିଜିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। ଚମାଟୋ, କୋଦି ଓ ଭେଣ୍ଡି ଇତ୍ୟାଦି ଫସଲରେ ପତ୍ରପୋଡ଼ା ରୋଗ ଲାଗିଥିଲେ ଏହାର ଦମନ ଲାଗି ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୩ ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ମାକୋଜେକ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। ବାଲଗଣରେ କାଳିଡ଼ିଆ ପୋକ ଦମନ କରିବା ପାଇଁ ୪ ଗ୍ରାମ୍ କାର୍ବିରିଲ୍ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। ବର୍ଷାଦିନେ ବାଲଗଣରେ କାଞ୍ଚ ଓ ଫଳପତା ରୋଗ ଲାଗିବା ବହୁତ ଆଶଙ୍କା ଅଛି। ଏହାର ପ୍ରତିକାର ସକାଶେ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୩ ମି.ଲି. ହିସାବରେ କପର, ଅକ୍ସିକ୍ଲୋରାଇଡ୍ କିମ୍ପା ବୋତାକ୍ସ ମିଶ୍ଚିତର (୫:୫:୫) ହିସାବରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। କଖାରୁ, ଜହ୍ନି, କାକୁଡ଼ି ଜାତୀୟ ଫସଲରେ ଫଳମାଛି ଦମନ ଲାଗି ୧ମି.ଲି. ମାଲାଥ୍ରାଏନ୍ ସହ ୨୦ ଗ୍ରାମ୍ ଗୁଡ଼ୁକ୍ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ବିଷପୋତ କରି ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଧିକମାତ୍ରା ଫୁଲକୋଦି କିମ୍ପା ଯଥା - ହେମଲତା ତଳି ହୋଇଯାଇଥିଲେ ମୁଖ୍ୟ କିଆରିରେ ରୋଜ ଦିଅନ୍ତୁ। ଝାଉଁଳା

ଏହାକୁ ଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟାନ୍ୱିତ କିମ୍ପା ଯଥା ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ରଶ୍ମି, ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଆବା ଲଗାନ୍ତୁ। ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ପୋକ ଦେଖାଗଲେ ପତ୍ରପୋଡ଼ା ହୋଇଯାଏ। ଏଥିପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି ୩୫୦ ମି.ଲି. ଇଥ୍ରାଥ୍ରାଏନ୍ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। ବାଲଗଣରେ ଫଳ ଓ କାଞ୍ଚବିକ୍ଷା ପୋକର ଦମନ ନିମନ୍ତେ ସମନ୍ୱିତ କଳା ପରିଚାଳନା ପଦ୍ଧତି ଅନୁସାରେ

ଏକର ପ୍ରତି ୨୦ ହଜାର ଗ୍ରାମ୍ କୋକୋମାମା ପରାଶ୍ରୟା ଛାଡ଼ନ୍ତୁ। ୩୦୦ ପିପିଏ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ପୋକ ଦେଖାଗଲେ ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ହିସାବରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ଅଥବା ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୫ ଗ୍ରାମ୍ କାର୍ବିରିଲ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। କଖାରୁ ଜାତୀୟ ଫସଲରେ ଲାଲ୍ ଓ କଳା କଖାରୁ ଭୁଲ୍ ଦମନ ଲାଗି ଏକର



